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Ecole des Frères Montgolfier     

Grande Rue 
91590 Mondeville 
Tel : 01 64 99 33 42 
 

 
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 
VENDREDI 10 NOVEMBRE 2017 

 
 
 
Etaient présents :  
Mr Amiot, directeur 
Mme Besson, Mme Langlois, enseignantes 
Mme Goyard, Mme Revaud, Mme Ferrovecchio représentantes des parents d’élèves pour l’année 2017-
2018 
Mme Soullié et Mme Rotteleur, conseillères municipales chargées des affaires scolaires 
Mr Delhotal, Maire de Mondeville 
Etaient excusés : 
Mme Parbaille, Inspectrice de l’Education Nationale 
Mme Layalle, représentante suppléante des parents d’élèves pour l’année 2017-2018 

1. RESULTATS DES ELECTIONS DES PARENTS D’ELEVES 

Les élections des parents d’élèves se sont bien déroulées. Nous remercions la mairie pour le prêt du 
matériel de vote et de leurs locaux. 
Sur 115 inscrits, nous avons comptabilisé 77 votants. Il y a eu 10 votes blancs ou nuls et 67 suffrages 
exprimés. Le taux de participation est de 66.96 % (contre 60.40% l’année précédente). Nous constatons 
également que la plupart des parents votent par correspondance. En effet, seule une petite dizaine de 
parents s’est déplacé jusqu’aux urnes. Nous remercions tous les parents d’élèves ayant voté et ainsi 
montré leur intérêt aux activités de l’école. 
 
La liste proposée (MmeGoyard, Mme Revaud, Mme Ferrovecchio, Mme Layalle Mombrun) a été élue. 

2. ROLE ET ATTRIBUTIONS DU CONSEIL D’ECOLE 

Il a été rappelé le rôle et les attributions du conseil d’école. Pour plus d’informations, vous pouvez 
consulter le site du ministère de l’Education Nationale à l’url suivante : 

http://www.education.gouv.fr/cid225/les-structures-de-concertation.html 

3. EFFECTIFS, STRUCTURE, EQUIPE 

L’école compte à ce jour 76 élèves, répartis sur 3 classes. 
Classe de Mme Besson :      28 élèves de PS/MS/GS 
Classe de Mme Pinto (remplacée par Mme LANGLOIS) :  23 élèves de CE1/CE2 
Classe de Mr Amiot :       25 élèves de CP/CM1/CM2 
 
 Nous accueillons pour cette année scolaire Mme Pinto, sur la classe de CE1/CE2, remplacée par Mme 

Langlois pendant son congé maternité. 
 Laëtitia Vera, qui est actuellement sur le poste d’aide à la direction, quittera l’établissement fin 

janvier (fin de contrat) 

http://www.education.gouv.fr/cid225/les-structures-de-concertation.html
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 Déborah Laus, stagiaire employée par la mairie, prépare le CAP petite enfance et le concours 
d’ATSEM. 

 Mme Soullié et Madame Redon assurent toujours la bibliothèque, un vendredi sur deux. 
 Joëlle Bianco vient tous les jeudis après-midi en tant qu’intervenante extérieure. Elle donne un cours 

d’histoire des arts aux élèves de la GS au CM2 et prend ensuite des élèves par petits groupes en arts 
visuels, en langage oral ou en théâtre. 

4. CHARTRE DE LA LAÏCITE 

La chartre de la laïcité, consultable à l’adresse ci-dessous, a été présentée aux membres du conseil 
d’école. 

http://www.education.gouv.fr/pid25535/bulletin_officiel.html?cid_bo=73659 

5. MODIFICATIONS ET VOTE DU REGLEMENT INTERIEUR DE L’ECOLE 

 Le règlement intérieur de l’école a été lu aux membres du conseil. Quelques modifications 
demandées par le conseil d’école y seront apportées avant impression. 

 Comme les années précédentes, un règlement simplifié pour les élèves a également été présenté. Il 
sera joint au règlement intérieur en annexe 1. 

 La chartre de la laïcité a été jointe au règlement intérieur en annexe 2. 
 Le règlement intérieur a été accepté au vote à main levée à l’unanimité (8 voix pour, 0 voix contre). 

6. AIDE PERSONNALISEE 

 Les APC auront lieu deux fois par semaine, le mardi et le jeudi. Pour correspondre au volume horaire 
imposé, le lundi a été ajouté en période 3 uniquement (des vacances de noël aux vacances de 
février). 

 Horaires : 11h30 - 12h00. 

8. PPMS ET EXERCICE DE SECURITE INCENDIE 

 Le PPMS (Plan particulier de mise en sécurité) est un plan de sécurité en cas de problème majeur. 
Un exercice a été mis en place le 5 octobre, qui simulait une intrusion malveillante. L’évacuation des 
élèves a été menée très rapidement, dans le calme et le silence. Un second PPMS sera mis en place 
en cours d’année. 

 Un premier exercice incendie a été mené le 25 septembre, nous avions simulé un incendie dans le 
dortoir. Les élèves ont été rassemblés devant la mairie. 

9. ACTIONS PEDAGOGIQUES ET PROJETS 

 Evènements passés ou en cours 
 Décloisonnement en chorale : Mme Langlois et M Amiot animent la chorale des cycles 2et 3. 
 Fabrication de gâteaux dans la classe de Mme Besson pour les anniversaires. 
 Nettoyons la nature a eu lieu le vendredi 22 septembre. 
 Semaine du goût : les élèves de maternelle ont pu déguster de la soupe à la citrouille, noisettes, 

noix, … 
 Goûter d’Halloween le vendredi des vacances (20 octobre) accompagné de la lecture d’un livre 

sur les sorcières. Les gâteaux colorés ont été réalisés par les élèves de CE1/CE2.          
 Le photographe scolaire est passé à l’école début septembre. Les ventes des photographies ont 

rencontré un grand succès. 
 Le poulailler existe toujours et les élèves s’occupent de nos trois poules lors des récréations, sur 

la base du volontariat. Nous remercions les parents qui sont venus s’occuper du poulailler 
pendant les vacances. Nous ferons de nouveau appel aux bonnes volontés pour les prochaines 
vacances. 

http://www.education.gouv.fr/pid25535/bulletin_officiel.html?cid_bo=73659
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 Les élèves de maternelle sont sortis en forêt à Mondeville courant octobre afin de récupérer du 
matériel végétal. 
 

 Evènements à venir 
 Les éditions Acti-livres proposeront aux familles d’acheter des livres à prix réduit. Trente 

pourcents des ventes sont reversées à l’école sous forme de livres. 
 Un concert sera donné par les élèves de l’école le samedi 9 décembre à 10h00 à l’occasion du 

téléthon dans la salle des fêtes de Mondeville. 
 La fête de l’école aura lieu le samedi 30 juin 2018. 
 L’école offrira à tous les élèves une matinée à la patinoire de Dammarie les Lys le 22 décembre 

2017. Cette sortie sera suivie d’un pique-nique à la salle de Mondeville. 
 Les élèves de maternelles, de cycles 2et 3 sortiront avec l’USEP au mois de juin. 
 Le marché de Noël organisé par l’APEM aura lieu le vendredi 15 décembre. 
 Une exposition sur le thème du recyclage aura lieu les 7 et 8 décembre.  
 L’école fêtera le noël des enfants la veille des vacances. 
 Les élèves de cycles 2 et 3 bénéficieront de 15 séances de piscine, à Milly-la-Forêt, du 5 février au 

23 juin. Les séances auront lieu le lundi après-midi. 
 Les élèves de CE1/CE2 feront une rencontre sportive « jeux collectifs » en février. 

 
 USEP 

 Les inscriptions à l’USEP se sont déroulées sur Internet, par l’intermédiaire du site web Doodle. Il 
est rappelé que toute absence à une sortie hors temps scolaire à laquelle votre enfant a été 
inscrit doit être signalée à l’école Chancolia. 

 Nous rappelons que l’inscription des élèves de l’école à l’USEP est obligatoire. Celle-ci coûte 6€ 
par enfant. 5€ sont à la charge des parents. L’inscription de l’école à l’USEP apporte divers 
avantages : les élèves ont droit à une sortie obligatoire sur temps scolaire et plusieurs sorties 
facultatives hors temps scolaire, le mercredi après-midi. D’autre part, l’USEP prête du matériel 
de sport à l’école. 

10. BILAN DE LA COOPERATIVE SCOLAIRE 

 Le solde au 1er septembre 2017é tait de 3471.67 €. 
 Il est au 10 novembre de 2697.79€. 
 
 Achats importants au premier trimestre : 

 Cotisation OCCE : 140 € 
 Maquettes pour les CP/CE1/CE2/CM1/CM2 : 152 € 
 Malette pédagogique : 70 € 
 Achat de matériel de sport : 338,59 € 

 
 Dépenses à venir : 

 Cotisation USEP : 514,50 € 
 Patinoire : 255,00€ 
 Photographe : en attente de facture 

 
 Recettes importantes : 

 Vente des photos : 1644 € 

11. TRAVAUX MAIRIE 

 Travaux réalisés : 
 Des rideaux occultants ont été installés dans le dortoir. 
 Les travaux du premier étage ont été terminés pendant les grandes vacances. 
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 Travaux demandés : 
 Placer un robinet sur le récupérateur d’eau dans le jardin de l’école pour se servir de l’eau de 

pluie plutôt que de l’eau courante.  
Mairie : Impossible de placer un robinet. Voir pour acheter un récupérateur d’eau, se renseigner 
auprès du PNR. 

 Placer un visiophone côté porte en bois. 
 Travaux à venir : 

 Raccordement à l’assainissement collectif. 
 Le bitume de la cour côté porte marron devrait être refait entièrement. 

12. PERISCOLAIRE  

 Cantine : 
 
 Equipe Enseignante : il a été démontré que les élèves de maternelle doivent être couchés plus 

rapidement après le repas pour profiter pleinement du repos de la sieste. Nous souhaiterions 
donc coucher les enfants plus tôt (vers 12h45) et faire un réveil échelonné après, pendant le 
temps scolaire. 
Mairie : Avis favorable, il faut seulement l’organiser. 
 

 Parents d’élèves : serait-il possible d’envisager un brossage des dents après le déjeuner ? 
Mairie : Compte-tenu du nombre d’élève déjeunant à la cantine, il n’est malheureusement pas 
possible d’instaurer un brossage de dents. L’organisation ne le permet pas. 
 

 Divers : 
 
 Parents d’élèves : Suite au départ de Térésa, sera-t-elle remplacé ?  

Mairie : Le poste de Térésa a été proposé à Louisa (qui a accepté). Elle sera reçue fin décembre 
par Monsieur le Maire afin de faire un bilan sur ses nouvelles responsabilités. Il lui sera alors 
proposé une formation BAFA.  Elle est pour le moment aidée par Emeline dans ses fonctions. 
Monsieur le Maire a reçu ses équipes afin de les sensibiliser à la pédagogie à adopter avec les 
enfants et ainsi de rappeler qu’il est nécessaire d’adapter son vocabulaire en présence d’enfants. 
Louisa aura pour rôle de maintenir la discipline et le calme lors de la cantine et de la garderie. Ces 
aspects seront évalués lors du bilan en fin d’année civile. 
 

 Parents d’élèves : Suite aux changements de rythmes scolaires, le centre de Boutigny n’accueille 
plus les enfants le mercredi matin. Est-il envisageable de mettre en place une navette entre 
Mondeville et les centres aérés de Maisse et de Boutigny ? 
Mairie : La commune de Boutigny a souhaité rester sur les rythmes scolaires de 4 jours et demi 
(avec le mercredi matin travaillé). Le centre de loisirs de Boutigny engage les animateurs 
travaillant également à l’école de Boutigny, ils ne sont donc pas disponibles pour le centre, d’où 
la fermeture du mercredi matin (il manquerait 2 animateurs pour le matin). 
Le centre appartient à la CCVE, et non à la commune de Boutigny. Monsieur le Maire de 
Mondeville est actuellement en négociation avec la CCVE pour obtenir les deux animateurs 
manquants et ainsi pouvoir ouvrir le centre le mercredi matin. En effet, la mise en place d’une 
navette pour Maisse et Milly n’est pas envisageable car il n’y a pas de chauffeur, ni d’encadrants 
(enfants de maternelle également concernés par ce transport). De plus, il y aurait à définir une 
heure fixe de départ. 
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13. QUESTIONS DIVERSES 

 Parents d’élèves : Y a-t-il une ligne téléphonique à la salle polyvalente en cas d’urgence ? 
Equipe Enseignante : Une ligne téléphonique était en service dans la salle polyvalente mais il y a 
eu des abus. Il n’est pas envisagé d’en remettre une. Les enseignants et enseignantes ont leur 
téléphone portable sur eux et n’ont pas remarqué de problème de réseau. 
 

 Parents d’élèves : Qu’en est-il de la sortie cueillette que Madame Cécile Besson avait annoncée 
en début d’année ? 
Equipe Enseignante : Cette sortie n’a pas eu lieu car le budget était insuffisant pour aller à la 
patinoire et à la cueillette. La sortie de Noël patinoire pour toute l’école a été privilégiée et aura 
lieu cette année le vendredi 22 décembre. 
 

 Parents d’élèves : Les parents ont remarqué qu’il y avait moins d’informations dans le cahier de 
liaison et le cahier de vie que les années précédentes. Est-ce par manque de temps ou 
d’activités ? 
Equipe Enseignante : Madame Besson nous informe qu’il ne s’agit pas de quantité mais de 
qualité d’informations. Les enfants étant différents chaque année, il est normal que les 
informations le soient aussi. Il s’agit de faire raconter une activité aux enfants, ce n’est donc pas 
un compte rendu de la semaine (cahier de vie). Nous avons par contre la chance d’avoir chaque 
fin de semaine le travail de nos enfants dans la pochette, sans avoir à attendre les vacances 
(contrairement à d’autres écoles). Il n’y a par ailleurs pas moins d’informations dans les cahiers 
que l’année dernière à la même période pour une rentrée des classes. 
 

 Parents d’élèves : Suite aux travaux dans la grande rue, comment se gèrent les activités 
physiques à la salle ? 
Equipe Enseignante : Suite aux travaux de la Grande rue, certaines séances de sport en 
maternelle ont eu lieu dans le hall pour des raisons de sécurité (absence de trottoir, présence des 
engins de travaux en fonctionnement, …). A ce jour, les travaux de la Grande rue sont terminés, 
les séances de sport pourront donc reprendre à la salle polyvalente. 

 


